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ПРОГРАМА НА ЕС ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ НА ХРАНИТЕЛНИ 

ОТПАДЪЦИ, НЕРАЗДЕЛНА ЧАСТ ОТ ПЛАНА ЗА ДЕЙСТВИЕ НА 
СТРАТЕГИЯТА „ОТ ФЕРМАТА ДО ТРАПЕЗАТА“ 

не на разхищението на храна на ниво 
потребител, като специфични инстру-
менти и покани); 

• образование и обучение (напр. учи-
лищни програми и обучение на персо-
нала); 

• информационни кампании и кампании 
за повишаване на осведомеността 
(напр. местен, регионален или нацио-
нален мащаб); 

• инструменти за измерване и доклад-
ване и решения за предотвратяване 
на разхищението на храна при консу-
мация (напр. мобилни приложения ); 

Продължителността на проектите 
трябва да варира между 18 и 24 месе-
ца. 

Безвъзмездната помощ за всяко ед-
но проектно предложение може да е 
между 100 000 евро и 300 000 евро. Об-
щият бюджет на поканата е 3 млн. ев-
ро. 

Кандидатите трябва да се регистри-
рат в регистъра на участниците — пре-
ди да подадат предложението — и ще 
трябва да бъдат валидирани от Цент-
ралната служба за валидиране . За ва-
лидирането ще бъдат помолени да ка-
чат документи, показващи правен ста-
тут и произход. 

Всички предложения трябва да бъ-
дат изпратени директно чрез системата 
за електронно подаване на портала за 
финансиране. Заявления на хартиен 
носител НЕ се приемат. 

Краен срок за подаване на предло-
жения - 21 септември 2023 17:00:00 
Брюкселско време. Повече информа-
ция на ще намерите на официалната 
страница на ЕК в раздел „Funding & ten-
der opportunities”. 

 
 

Източник: www.nrmbg.com 

Отворена е процедура за кандидат-
стване по Програмата за единен пазар 
на ЕС за действия за предотвратяване 
на хранителните отпадъци. Намалява-
нето на загубата и разхищаването на 
храна е неразделна част от Плана за 
действие на стратегията „От фермата 
до трапезата“, който призовава Комиси-
ята да предложи през 2023 г. правно 
обвързващи цели за намаляване на 
хранителните отпадъци в целия ЕС, за 
постигане напредък към глобалната 
цел за намаляване наполовина на хра-
нителните отпадъци до 2030 г. 

Поканата за набиране на проекти 
има за цел да подкрепи заинтересова-
ните страни при предприемането на 
действия за справяне с хранителните 
отпадъци на потребителите (както в 
дома, така и извън него), като обхваща 
видове действия като интервенции за 
промяна на поведението, образование 
и обучение, разработване и прилагане 
на насоки за предотвратяване на хра-
нителните отпадъци, програми за мони-
торинг на хранителните отпадъци, кам-
пании за повишаване на осведоменост-
та и комуникационни материали и раз-
работване на нови бизнес модели. 

Безвъзмездните средства ще покри-
ват интервенции за предотвратяване 
на хранителните отпадъци от потреби-
телите, като например : 
• интервенции за промяна на поведени-

ето (напр. стимули за предотвратява-
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НАРЪЧНИК ЗА ЗЕЛЕНИЯ ПАКТ 

Европейския закон за климата; 
• до 2030 г. да се намалят емисиите на 

парникови газове с поне 55 % под ни-
вата от 1990 г.; 

• да се стимулира създаването на 
„зелени“ работни места и да се запа-
зят постиженията на ЕС в намалява-
нето на емисиите на парникови газо-
ве, като същевременно се развива 
икономиката му; 

• да се гарантира, че преходът е спра-
ведлив и „никой няма да бъде пренеб-
регнат“; 

• да се защити здравето и благосъстоя-
нието на гражданите от свързани с 
околната среда рискове. 

 
В приложение по-долу ще можете да 
свалите версията, изготвена специално 
за България. 
https://www.namrb.org/uploadfiles/
news/11340/%D0%BD%D0%B0%D1%
80%D1%8A%D1%87%D0%BD%D0%
B8%D0%BA%20%D0%B7%D0%B0%
20%D0%B7%D0%B5%D0%BB%D0%
B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%
D0%BF%D0%B0%D0%BA%D1%82%
20%D0%9A%D0%A0.pdf 
 

 
Източник: www.namrb.org 

Успехът или провалът на Европей-
ския зелен пакт зависи от градовете и 
регионите на ЕС, тъй като именно 
местните и регионалните власти са от-
говорни за неговото прилагане. 

За да подкрепи усилията им, Евро-
пейският комитет на регионите публи-
кува Наръчник, който дава ценни насо-
ки не само за основните задачи в 
изпълнението на целите и политиките, 
но и за финансовата и техническата 
помощ, от която общините могат да се 
възползват. 

Тъй като няма „универсална рецеп-
та“ за местно и регионално прилагане 
на Зеления пакт, Наръчникът предоста-
вя насоки стъпка по стъпка и е адапти-
ран към всеки местен контекст (от град-
ски до селски, планински и крайбрежни-
те зони). 

В  изданието са представени и най-
добри практики на местните и регио-
налните политици. 

Зеленият пакт е новата стратегия за 
растеж за ЕС, целяща да насочи Евро-
па към по-устойчив и адаптивен начин 
на живот. По същество това е пътна 
карта, инициирана от Европейската ко-
мисия в отговор на задълженията на 
ЕС за справяне с изменението на кли-
мата и други екологични проблеми. Съ-
ответни цели и задачи: 
• да се интегрира целта за неутралност 

по отношение на климата до 2050 г. в 
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ЕВРОПЕЙСКИЯТ ПАРЛАМЕНТ ГЛАСУВА БЪЛГАРИЯ И РУМЪ-

НИЯ ДА ВЛЯЗАТ В ШЕНГЕН ДО КРАЯ НА 2023 Г. 

часа до няколко дни дори - в сравнение 
със средно 10 минути без проверки на 
вътрешните граници - което влошава 
условията на труд на шофьорите на 
камиони. 

Резолюцията призовава Комисията 
да направи оценка на финансовите за-
губи, пропуснатите ползи и екологични-
те вреди, понесени от Румъния и Бъл-
гария от юни 2011 г. насам поради 
"необоснования отказ" на членство в 
Шенген, и я насърчава да анализира 
възможностите за финансова компен-
сация. Членовете на ЕП посочват, че 
настоящата ситуация "е инструмента-
лизирана от антиевропейска, включи-
телно руска пропаганда", и "подкопава 
способността на ЕС да популяризира 
своите ценности и доброто управление 
в държави извън ЕС". 

 
Източник: www.namrb.org 

В резолюция, приета с 526 гласа 
"за", 57 гласа "против" и 42 гласа 
"въздържал се", Парламентът подчер-
тава, че двете страни вече са изпълни-
ли необходимите изисквания за прие-
мане в Шенген. Членовете на ЕП изра-
зяват съжаление за решението на 
Съвета от 8 декември 2022 г. да от-
хвърли членството им, "без да предста-
ви правна обосновка, свързана с крите-
риите за присъединяване". Едно по-
голямо Шенгенско пространство без 
граничен контрол би направило ЕС по-
силен, казват евродепутатите, като от-
белязват, че всички държави членки 
имат право да се присъединят към 
Шенген, когато са готови. 

Според Парламента фактът, че 
Румъния и България все още са извън 
зоната за свободно пътуване, нато-
варва бизнеса и населението на двете 
страни в социален и икономически 
план. Гражданите на България и 
Румъния са дискриминирани, тъй като 
се сблъскват със забавяния, бюрокра-
тични трудности и допълнителни разхо-
ди при пътуване или извършване на 
стопанска дейност в чужбина в сравне-
ние с техните колеги в Шенгенското 
пространство, се казва в текста. 

Членовете на ЕП отбелязват, че 
закъсненията на граничните пунктове, с 
които се сблъскват румънците и бълга-
рите, могат да продължат от няколко 
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ШЕНГЕНСКОТО ПРОСТРАНСТВО ОБЯСНЕНО 

Шенгенското пространство. 
 Какви са ползите от Шенгенско-

то пространство? 
Шенгенското пространство позволя-

ва на над 400 милиона души да пъту-
ват свободно между отделните дър-
жави членки, без да преминават през 
граничен контрол. 

Ежедневно около 3,5 милиона души 
преминават вътрешните граници, за да 
работят, учат или за да посетят семейс-
твата и приятелите си, а почти 1,7 ми-
лиона имат постоянен адрес в една от 
държавите на Шенгенското пространст-
во, но работят в друга от тях. 

Ежегодно европейците извършват 
около 1,25 милиарда пътувания в рам-
ките на Шенгенското пространство, кое-
то е от голяма полза и за туристическия 
и културния сектор. 

Шенгенското пространство носи зна-
чителни икономически ползи за всич-
ки граждани и предприятия в участва-
щите в него държави. То е замислено 
като основа на Европейския съюз и на 
единния пазар като цяло. 

 Могат ли граждани на държави 
извън ЕС да се възползват от 
Шенгенското пространство? 

Гражданите на държави извън ЕС, 
които живеят в ЕС или посещават ЕС 
като туристи, студенти по програми за 
обмен или със служебна цел, също мо-
гат да се придвижват свободно в раз-
личните държави от Шенгенското прос-
транство, без да преминават през гра-
ничен контрол. 

За пътуващите, които преминават 
транзитно или възнамеряват да оста-
нат в Шенгенското пространство за кра-
тък период от време, ЕС е установил 
общи визови правила. 

За ефективното функциониране на 
Шенгенското пространство без граници 
е необходима обща визова политика на 
ЕС, тъй като тя улеснява влизането на 

 Какво представлява Шенгенско-
то пространство? 

Шенгенското пространство е едно от 
основните постижения на европейс-
кия проект. Началото му беше поста-
вено през 1985 г. като междуправителс-
твен проект между пет държави от ЕС – 
Франция, Германия, Белгия, Нидерлан-
дия и Люксембург – и постепенно се 
разшири, за да се превърне в най-
голямата зона за свободно пътуване в 
света.  

Шенген е името на малко село в 
Люксембург на границата с Германия и 
Франция, в което през 1985 г. е подпи-
сано Шенгенското споразумение, а 
през 1990 г. – Шенгенската конвенция. 

За държавите, които са част от прос-
транство без граничен контрол по вът-
решните граници, това означава, че: 
• не извършват проверки по вътрешни-

те си граници, освен в случай на конк-
ретна заплаха 

• осъществяват хармонизиран контрол 
по външните си граници въз основа 
на ясно определени критерии 

Наборът от правила, уреждащи 
Шенгенското пространство, се нарича 
Кодекс на шенгенските граници. 

 Кои държави са част от Шенген-
ското пространство? 

Днес Шенгенското пространство обх-
ваща над 4 милиона квадратни кило-
метра с население от почти 420 мили-
она души и включва 27 държави: 
• 23 от 27-те държави – членки на ЕС 
• всички членове на Европейската асо-

циация за свободна търговия 
(Исландия, Лихтенщайн, Норвегия и 
Швейцария) 

На 1 януари 2023 г. Хърватия стана 
27-ата страна, напълно присъединила 
се към Шенгенското пространство. Кон-
тролът по вътрешните граници с Бълга-
рия, Кипър и Румъния все още не е 
премахнат, а Ирландия не е част от 
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ШЕНГЕНСКОТО ПРОСТРАНСТВО ОБЯСНЕНО-II 

ничество и защитата на личните дан-
ни 

• да поемат отговорност за контрола на 
външните граници от името на други 
държави от Шенгенското пространст-
во и за издаването на единни шенген-
ски визи 

• да си сътрудничат ефективно с пра-
воприлагащите органи в други държа-
ви от Шенгенското пространство с цел 
поддържане на високо равнище на 
сигурност след премахването на конт-
рола по вътрешните граници 

• да се свържат с Шенгенската инфор-
мационна система (ШИС) и да я из-
ползват 

Държавите, които желаят да се присъе-
динят към Шенгенското пространство, 
трябва да преминат през поредица от 
оценки, за да се определи дали отго-
варят на условията, необходими за 
прилагането на шенгенските правила. 
След като оценката потвърди готов-
ността на дадена държава членка да се 
присъедини към Шенгенското простран-
ство без контрол по вътрешните грани-
ци, всички останали членове на Шен-
генското пространство трябва да одоб-
рят решението с единодушие, след кон-
султация с Европейския парламент. 
 

 
Източник: www.consilium.europa.eu 

лица, посещаващи ЕС, като съще-
временно укрепва вътрешната сигур-
ност.  

 Как Шенгенското пространство 
подобри сигурността в ЕС? 

Една от основните цели на Шенгенско-
то пространство е да защитава своите 
граждани чрез засилено сътрудниче-
ство между полицията, митническите 
органи и органите за контрол на 
външните граници на всички държави 
членки. Тези нови форми на сътрудни-
чество бяха въведени, за да се компен-
сират рисковете от пропуски в сигурно-
стта, произтичащи от премахването на 
контрола по вътрешните граници. 
В контекста на сътрудничеството в об-
ластта на правоприлагането Шенген-
ското пространство дава възможност 
за: 
• по-добри системи за комуникация 

между полицейските сили 
• преследване на престъпници по горе-

ща следа 
• трансгранично наблюдение на запо-

дозрени лица 
• оперативна взаимопомощ 
• директен обмен на информация меж-

ду полицейските служби 
Това е огромно предимство в борбата с 
тероризма и с тежката и организирана-
та престъпност, включително трафика 
на хора и незаконната миграция. 

 Как отделните държави се 
присъединяват към Шенгенско-
то пространство? 

Държавите, които желаят да се присъе-
динят към Шенгенското пространство, 
трябва да изпълнят набор от предвари-
телни условия. Те трябва: 
• да прилагат общия набор от шенген-

ски правила (т.нар. „достижения на 
правото от Шенген“), например по от-
ношение на граничния контрол, изда-
ването на визи, полицейското сътруд-
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ЕВРОПЕЙСКИТЕ СТОЛИЦИ - КАКВО НЕ ЗНАЕМ ЗА ТЯХ 

• Чешкият скулптор Давид Черни е из-
вестен с някои много странни произ-
ведения на уличното изкуство, но ни-
кой не може да бъде по-скандален от 
гигантските бебета на Прага. Худо-
жественото произведение, наречено 
Miminka, се състои от десет бебета от 
фибростъкло с тегло 550 паунда, пъл-
зящи по стените на телевизионната 
кула Žižkov. Голите бебета имат бар-
кодове за лица и определено са малко 
страховити!  

• Въпреки любовта си към бирата, граж-
даните на Прага са едни от най-
здравите в света. Всъщност проучва-
не на Reebok от 2021 г. установи, че 
Прага е 11-ият най-здрав град в света. 
Най-обичаните дейности в Прага 
включват джогинг в парк Stromovka, 
плуване в Podolí и игра на тенис на 
един от стотиците открити кортове.  

• Покривайки почти 70 000 квадратни 
метра, Пражкият замък носи титлата 
на най-големия замъчен комплекс в 
света. Също така обект на световното 
културно наследство на ЮНЕСКО. Съ-
държа над 700 стаи, разположени в 
масивна поредица от дворци. Ако по-
сетите, можете да направите обиколка 
с екскурзовод, но ако не го направите, 
не забравяйте да използвате карта 
или може да се изгубите!  

• Известно още като Йозефов, еврейс-
кото гето между Стария градски пло-
щад и река Вълтава служи като мра-
чен спомен за една тъжна и мъчител-
на история. Той оцелява едва през 
Втората световна война, когато в мо-
мент на изопачен късмет самият Хит-
лер решава да запази квартала като 
„Музей на изчезнала раса“. Дори се 
смята, че е планирал да се пенсиони-
ра там.  

 
 

Здравейте! Казвам се Дияна Петева, 
експерт „Комуникация и информация“ в 
ОИЦ-Бургас. Преди известно време 
започнах рубриката „Европейските сто-
лици—какво не знаем за тях“, в която 
всеки месец ще се опитам да предложа 
любопитна информация за по един от 
27-те града. Нека заедно посетим Пра-
га! Знаете ли, че : 
• Чехите не наричат града Прага. Чеш-

кото име на Прага е Praha, което про-
излиза от славянска дума, значеща 
праг. Прагът се отнася до река Вълта-
ва, която минава през града. Вълтава 
е била важен воден път за превоз на 
стоки и строителни материали до раз-
лични части на региона.  

• Чешката република пие най-много би-
ра на глава от населението в света? 
Пражаните пият средно по 161 литра 
бира на човек всяка година. Да се ка-
же, че обичат бира в Прага, би било 
ОГРОМНО подценяване.  

• Като център на културата в Централ-
на Европа не е изненада, че толкова 
много влиятелни писатели, мислители 
и изобретатели са били граждани на 
Прага. Някои примери включват писа-
теля на „Метаморфозата“ Франц Каф-
ка, композитора Антонин Дворжак, по-
ета Райнер Мария Рилке и „чешкия 
Томас Едисон“ Франтишек Крижик.  

Л
Ю

Б
О

П
И

Т
Н

О
 

Е
Л

Е
К

Т
Р

О
Н

Е
Н

 Б
Ю

Л
Е

Т
И

Н
 Ю

Л
И

 2
0

2
3

 

Проект „Ефективно функциониране на Областен информационен център – Бургас 2022-2023 г.“ 
BG05SFOP001-4.007-0016, финансиран от Оперативна програма „Добро управление“, съфи-

нансирана от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд. 



 Internet, други софтуерни продукти 
• Владеене на най-малко един работен 

език на Европейския съюз (английски 
език, френски език и/или немски език) 
(доказва се с диплома или сертифи-
кат за владеене на определено ниво); 
ползването на друг от официалните 
езици на ЕС на работно ниво е пре-
димство. 

 
Място на подаване на документите: 
Деловодство на Община Бургас - ул. 
"Александровска" № 26.  
 
Срок за подаване на документи: 04 
септември 2023 г. 
 
Повече информация относно минимал-
ни изисквания за длъжността, необхо-
дими документи и начин на провежда-
не на конкурса ще намерите на ФБК 
страницата на ОИЦ-Бургас, на офици-
алната страница на Община Бургас в 
раздел „Кариери“ и на Единния инфор-
мационен портал на европейските 
структурни и инвестиционни фондове. 
 

  
 

Източник: Община Бургас 
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ОИЦ-БУРГАС ТЪРСИ ЕКСПЕРТИ ЗА ДВЕ 

 ВАКАНТНИ ДЛЪЖНОСТИ 

ОБЩИНА БУРГАС ОБЯВЯВА КОН-
КУРС за избор на : 

 

• Експерт „Информационно обс-
лужване и услуги”  и  

• Експерт „Комуникация и инфор-
мация”  

в Областен информационен център 
(ОИЦ) – гр. Бургас, находящ се на ул. 
„Княз Ал. Батенберг“ № 28. 

 
Минимални изисквания за длъжнос-

тите: 
• Образователна степен: висше обра-

зование, степен „бакалавър”. 
• Професионален опит: минимум 1 го-

дина в разработването, изпълнение-
то, мониторинг, 

• контрола и/или реализацията на поне 
един проект с донорско финансиране 
от 

• предприсъединителните и/или СКФ, 
Европейските структурни и инвести-
ционни 

• фондове и/или по други програми, 
опит в организирането и провеждане-
то на 

• информационни събития, комуника-
ционни кампании, връзки с обществе-
ността и 

• работа с медиите. 
     Допълнителна квалификация: 
• Компютърна грамотност – MS Office, 



  
ТУРИСТИЧЕСКИ МАРШРУТ ПРЕДАВА ДУХОВНОТО ПОСЛА-

НИЕ НА АНТИЧНИЯ НЕСЕБЪР ПРЕЗ ВЕКОВЕТЕ 

културното наследство и доказване на 
икономическите ползи от неговото по-
пуляризиране. 

Пилотната концепция предлага 
представяне на историята, културата и 
наследството, свързани с духовното 
развитието на обществото и отноше-
ние към религиозните, ежедневните и 
живите традиции. 

По време на срещата бяха предста-
вени и разработените по проекта диги-
тални продукти за реклама на култур-
ното наследство в Черноморския реги-
он: 

– дигитален справочник на обек-
ти  на материалното и нематериалното 
наследство на ЮНЕСКО в 6 черномор-
ски държави, сред които и стария град 
Несебър; 

– онлайн резервационна платформа 
(online booking app) с описание на 
обектите и възможност за бързи резер-
вации за туристически посещения; 

– интерактивни игра (насочена към 
групи туристи – семейства, младежи); 

– електронна книга с визуализация 
на 10-те локации в стария град на Не-
себър; 

– информационна платформа интег-
рираща всички дигитални приложения; 

– рекламен филм “Духовното посла-
ние на Несебър“. 

                  
 

Източник: Община Несебър 

На Информационна среща на тема 
„Възможности за дигитален маркетинг 
на културното наследство в Черномор-
ския регион“ беше представен проект, 
който фокусира вниманието върху гра-
да на ЮНЕСКО  като  целогодишна 
туристическа дестинация. „Духовното 
послание на Несебър“ е туристически 
маршрут, който включва 10 културно-
исторически ценности в старинната 
част на Несебър и събира в едно кул-
турно наследство, традиции и емоцио-
нални преживявания. 

Инициативата е реализирана от 
Асоциацията на българските черно-
морски общини в рамките на проект 
„HERIPRENEURSHIP – Подобряване 
на туристическите услуги в обекти на 
ЮНЕСКО с цел създаване на нови ин-
вестиционни възможности в Черно-
морския басейн“, финансиран от Съв-
местната оперативна програма за 
трансгранично сътрудничество по Ев-
ропейски инструмент за съседство 
„Черноморски басейн 2014-2020“. 

Туристическият маршрут включва 
паметници, музеи, църкви, както и не-
материално наследство на града – ри-
болова като жива традиция и забеле-
жителното присъствие на „Българския 
папа” (Йоан XXIII) и отношението му 
към Несебър. 

Проектът HERIPRENEURSHIP пред-
вижда повишаване осведомеността за 
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 ляш“. За целта ще се избере район от 
град Поморие, в който ще се използват 
най-съвременни IT технологии, като се 
ползва опита на община Парма – Ита-
лия. 

Интегрираната ITC платформа за 
управление на отпадъците включва 
отчитане честотата на вдигане и вида 
на всеки зачислен в платформата кон-
тейнер/кофа, оборудвани с RFID таг/
етикет, предаване в реално време на 
GPS позиция на сметосъбиращия ка-
мион и др. 

Аналитичните услуги ще дават въз-
можност да се изготвят обобщени ста-
тистики за честотата на събиранията и 
съответния обем на всеки контейнер, 
както и да се изчислява такса битови 
отпадъци за всеки генератор отделно. 

Ще бъде разработено и мобилно 
приложение, чрез което гражданите да 
подават информация за потребителски 
адрес за предоставяне на общи или 
други контейнери. То ще съдържа и 
информация за дни и часове на съби-
ране за всеки вид отпадък, дати за по-
чистване на улиците и др. 

В резултат от внедряването на 
платформата ще се постигне подобре-
но планиране на извозването на отпа-
дъците, оптимизиране на маршрутите, 
намаляване на разходите, както и по-
чиста околна среда – вследствие на 
елиминиране на препълнени улични 
контейнери и разпилени отпадъци око-
ло тях. 

Срокът за изпълнение на заложени-
те дейности е 3 години. 

  
 

Източник: Община Поморие 
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В ХОД Е ИНОВАТИВНИЯ ЗЕЛЕН ПРОЕКТ НА  

ОБЩИНА ПОМОРИЕ 

Община Поморие за първи път под-
писа договор за директно предоставя-
не на безвъзмездна финансова помощ 
с Европейската изпълнителна агенция 
за климата, инфраструктурата и окол-
ната среда (CINEA), за изпълнение на 
проект „Холистичен позход за управ-
ление на отпадъците в прехода към 
кръгова икономика“, одобрен за фи-
нансиране по Програма за околната 
среда и действията по климата (LIFE), 
съфинансирана от Европейския съюз. 

Проектът е пилотен за България и 
се реализира в партньорство с 
„Екобулпак България“ АД,  „Теоремус“ 
ООД, Клуб „Икономика 2000“ и итали-
анската фирма Zero Waste. Всички 
участници са обединени около каузата 
за внедряване на кръгови системи за 
управление на битовите отпадъци, 
чрез които да се намали количеството 
на депонираните отпадъци в община 
Поморие и да се увеличи количеството 
на разделно събраните за рециклира-
не. 

Целта на проекта е въвеждане на 
цялостен и иновативен подход в уп-
равлението на отпадъците. Основната 
идея е да се въведе система за запла-
щане на услугата за битови отпадъци, 
за домакинствата и за бизнеса, на ба-
за на количеството изхвърляни отпа-
дъци или „плащаш, колкото изхвър-


